



JUDr. Karel KÚHNL
Zvláštní zmocněnc pro krajské záležitosti

V Praze dne 7. března 2014

Č. j. 97024/2014-SMN

Vážený přítel,

dovolte, abych Vás srdečně pozdravil a informoval Vás o letošních projektech určených Vaší pozornosti, které Ministerstvo zahraničních věcí prostřednictvím pracoviště zvláštního zmocněnce pro krajské záležitosti podporuje.

Již **8. ročník Mezinárodního krajského festivalu**, který pořádá Občanské sdružení Sedm paprsků ve spolupráci s MZV ČR a Stálou komisí Senátu Parlamentu ČR, se bude konat ve dnech 11. – 14. září 2014. Na festival jsou zváni účinkující i diváci z řad krajanů z celého světa. Zájemci o účast na festivalu se mohou přihlásit prostřednictvím webové stránky www.krajanskyfestival.eu, kde jsou, kromě přihlášky, k nalezení i podrobné informace o podmínkách pobytu v ČR a účinkování na festivalu. Slavnostní zahájení festivalu a přivítání krajanů se uskuteční ve čtvrtek 11. září 2014 v 10 hod. v hlavním sále Senátu PČR.

Krajanský festival navazuje na tradiční **Konferenci zahraničních Čechů**, tentokrát nazvanou „Krajané a čeština“. Konferenci pořádá ve dnech 10. – 12. září 2014 Mezinárodní koordinační výbor zahraničních Čechů ve spolupráci s MZV ČR, Národním muzeem a dalšími institucemi. Účastníci se mohou registrovat na adrese info@zahranicnesi.com.

Tradicí se stává rovněž **Konference Českých škol bez hranic (ČŠBH)** a škol podobného typu. Konference bude slavnostně zahájena dne 4. srpna 2014 v Toskánském paláci MZV ČR. Podrobnosti o programu budou uveřejněny na webové stránce www.csbh.cz.

Každý rok se pod hlavičkou ČŠBH koná šestidenní **letní výtvarně-jazykový tábor pro děti od 6 let**. Letošní ročník ve Sluňákově (Centrum ekologických aktivit u Olomouce) bude v období 26. 7. – 2. 8. 2014. Bližší informace naleznete na výše uvedené adrese ČŠBH.

Letní tábory-kurzy pro starší děti ve studijním středisku v Mariánských Lázních připravuje ve spolupráci s ČŠBH a s Gymnáziem J. Gutha-Jarkovského i Ústav pro jazykovou a odbornou přípravu Univerzity Karlovy. Jedná se o pilotní projekt dvou souběžných kurzů pro českou mládež žijící v zahraničí ve věku 14 – 17 let a v termínu 3. – 15. srpna 2014. V jednom z kurzů se mohou zájemci věnovat intenzivní výuce českého jazyka a připravit se zároveň k mezinárodně uznávané zkoušce z češtiny. Cílem druhého kurzu je připravit potenciální zájemce k přijímací zkoušce na české střední školy, konkrétně do čtyřletých studijních oborů. Bližší informace o podmínkách a ceně kurzů jsou k dispozici na stránkách ÚJOP <http://ujop.cuni.cz>.

ČŠBH je i autorem nového zajímavého projektu úzce souvisejícího s připomenutím významných historických výročí v letech 1914-1918. Jedná se o **výukový program Výtvarníci v československých legiích**, který je určen pro studenty základních a středních škol. Na webové stránce www.csbh.cz jsou k dispozici dějepisné a výtvarné listy, které ČŠBH nabízí k využití školám v zemích, kde českoslovenští legionáři působili. Materiál lze použít i jako doplněk k výstavám o československých legionářích.

Na závěr bych Vám rád tlumočil pozdrav odborníků Masarykovy demokratické akademie, kteří připravují dotisk spisu „Živé hodnoty Masarykova Československa pro 21. století“ a novinku „Věrní zůstaneme“. Masarykova demokratická akademie nás požádala, abyste se v případě zájmu o tyto publikace obrátili na tajemníka Masarykovy demokratické akademie pana Ing. Mgr. Dušana Krátkého na adrese kratky.dusan@seznam.cz.

Kromě výše uvedených projektů existuje celá řada aktivit, jimž se věnujete Vy sami, abyste udrželi svůj vztah k zemi, odkud pocházíte. Velmi si vážím jakékoli iniciativy na podporu tradic, uchování jazyka a českého kulturního dědictví obecně. Uvědomuji si, že vše, co činíte, je nezdědka na bázi dobrovolnosti a jsem rád, že Ministerstvo zahraničních věcí ČR Vás může v rámci svých možností podpořit.

Na další spolupráci a případné osobní setkání při Vašich návštěvách České republiky se těší

Vás
Luděk Krátký